

тов бюджетных мест у вас - места под целевиков. А сколько из них - конкретно от региона, где находится этот вуз?

Ректор едва может ответить.

Все, конечно, в легком шоке. Ведь целевики - не только перспективные рабочие кадры, но и врачи для региональных больниц, например. Без новых втулок и транзисторов мы, хоть и очень плохо, проживем. А без врачей - просто не выживем.

- Когда вы нам достижения своего региона презентуете - хорошо было бы взять и сказать: когда у вас будет закрыт дефицит врачей? - строго говорит Володин. - Потому что мы в рамках всей страны этот вопрос обсуждали вместе с профильным министром - и видим, что ситуация не меняется. Увеличение количества бюджетных мест для молодых специалистов идет, а при этом назад - и в регион, и в отрасль - целевики не возвращаются!

Действительно: государство деньги дает - где же результат?! Засим, кстати, и существует парламентский контроль - когда депутаты ездят по регионам и проверяют, как реализуются поручения пре-

зидента Владимира Путина (о необходимости «профориентации молодежи и повышения статуса человека труда» российский лидер говорит регулярно).

Кульминация поездки - Володин общается со студентами-медиками из того же университета. Те сетуют на неясное будущее: порой даже если ты целевик, тебе после выпуска некуда податься, да и своего угла нет.

- Молодым специалистам надо помогать с получением жилья! - требует Вячеслав Викторович. И добавляет: - ориентировать такого студента нужно на работу в той больнице, которая его и посыпает в вуз как целевика - чтобы именно там он проходил практику, и стажировку. Чтобы оторванности от будущей работы не было.

- Все учебные планы должны с учетом этого готовить, - подчеркивает Володин. И обещает взять проблему дефицита медицинского персонала на парламентский контроль.

Но более глобальный вопрос все равно остается. Что делать? Как реформировать систему подготовки квалифицированных молодых кадров?



«Новая индустриализация», предписанная майскими указами президента, невозможна без хорошо подготовленных молодых кадров.

## БЕЗ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ СМЕНЫ НЕ ОБОЙТИСЬ

**Сентябрь 2024 года.** И заключительное воспоминание. Вячеслав Володин дает большое интервью для Радио «Комсомольская правда»:

- Среднее профессиональное образование - это вопрос развития нашей экономики. Получение рабочей профессии должно быть обязательно доступно и бесплатно! - призывает Председатель Госдумы.

Помнится, раньше, в девяностые, парламент - может, и из лучших побуждений - любил принимать популистские заявления. Где закладывались на-

родные блага, которые просто не могла потянуть тогдашняя экономика.

Сейчас все иначе. Каждый закон тщательно проработан, согласован с исполнительной властью - например, профильным министерством: чтобы не вразнобой мы действовали, а вместе.

Так что и рабочее образование, как обещают наши депутаты, скоро получит достойную базу: сначала законодательную, а затем и материальную. Ведь без квалифицированных кадров нет будущего!



Дмитрий Мезенцев (слева) и главы МЧС Александр Куренков (РФ) и Вадим Синявский (РБ) высоко оценили слаженную и профессиональную работу спасателей.

## НАША СИЛА В ЕДИНСТВЕ

Виктория ТУШКОВА

### ■ Взаимодействие России и Беларуси в сферах безопасности и финансовой интеграции выходит на другой уровень.

В преддверии празднования 25-летия Договора о Союзном государстве Беларусь и России (будет отмечаться 8 декабря) **Госсекретарь СГ Дмитрий Мезенцев** встретился с главой Центрального банка России Эльвириой Набиуллиной. Основной темой разговора стала перспектива создания единого финансового рынка РФ и Беларусь. Не стоит путать с введением единой валюты. Еще в прошлом году **Александр Лукашенко** отмечал, что для такого шага нужен более высокий уровень интеграции. А вот на каком уровне мы сейчас - и обсуждали высокие чиновники.

Подводя итоги четверти века взаимодействия, Эльвира Набиуллина отметила новый качественный уровень сотрудничества ЦБ РФ и Нацбанка Беларусь.

Дмитрий Мезенцев и глава Центробанка наметили планы по развитию национальных

платежных систем, формированию единых подходов к информационной безопасности в финансовой сфере и регулированию банковской деятельности.

- Очень важна интеграционная работа двух регуляторов, - подчеркнул Дмитрий Мезенцев.

Но не только вопросы финансовой безопасности были в повестке Госсекретаря. Вместе с главами МЧС России и Беларусь он побывал на совместных учениях МЧС в подмосковном Ногинске.

Кстати, именно день рождения СГ стал отдельной вехой в развитии спасательных ведомств. Эффективность их совместной работы продемонстрировали на учениях 800 спасателей.

Оценивая результаты учений, глава МЧС России **Александр Куренков** отметил высочайшую слаженность работы и личную вовлеченность в нее спасателей.

- Это позволяет нам учиться друг у друга, обмениваться опытом и оперативно внедрять наиболее интересные наработки. Благодаря этому наши чрезвычайные службы по праву считаются одними из лучших в мире, - рассказал он.

Дмитрий Мезенцев заметил: к 25-летию Союза наших стран спасательные ведомства РБ и РФ выработали особый профессиональный почерк взаимодействия.

- Практика, которая сложилась между МЧС России и МЧС Беларусь, по-своему уникальна, - похвалил мастерство спасателей Госсекретарь.

Дмитрий Мезенцев напомнил, что в Союзном государстве при участии спасателей реализовано пять совместных программ по реабилитации людей и территорий, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС.

- Мы сегодня говорим об очень значимой работе, когда 11,5 тысячи граждан Беларусь и России, пострадавших от аварии на Чернобыльской станции, прошли реабилитацию, - отметил Мезенцев. - На это значительные средства из союзного бюджета были выделены и будут выделяться, потому что мы считаем это особым долгом.

Госсекретарь добавил, что в 2026 году, когда с момента аварии на Чернобыльской АЭС исполнится 40 лет, Россия и Беларусь должны оказать помощь семьям спасателей и военнослужащих, героически предотвративших разрастание катастрофы.

## ПО ЗАСЛУГАМ И НАГРАДА

### ■ Мастера культуры! Подавайте документы на соискание премий Союзного государства в области литературы и искусства за 2025 - 2026 годы.

Постоянный Комитет Союзного государства присуждает их за произведения литературы и искусства, вносящие большой вклад в укрепление отношений братства, дружбы и всестороннего сотрудничества между странами - участниками Союзного государства. Авторы должны проживать в России или в Беларуси.

Кто может выдвинуть соискателя? Органы госуправления, научные коллективы, организации, которые работают в сфере культуры

и искусства. А также вузы, редакции СМИ, издательства, общественные объединения. Одновременно можно предложить только одну кандидатуру или один авторский коллектив.

Литературные произведения и публицистика должны быть опубликованы к моменту конкурса. То же касается и остальных жанров в области музыкального, театрального, изобразительного, монументального, хореографического, эстрадного, циркового, аудиовизуального искусства и дизайна - с ними к моменту выдвижения должны ознакомиться зрители и слушатели. Архитектурные творения авторитетная комиссия оценит только после сдачи объектов в эксплуатацию. Дерзайте!

Документы принимают в период до 31 января 2025 года:

■ в России - Министерством культуры Российской Федерации (почтовый адрес: 125993, ГСП-3, Москва, Малый Гнездн-

ковский пер., д. 7/6, стр. 1);  
■ в Беларусь - Министерством культуры Республики Беларусь (почтовый адрес: 220004, г. Минск, проспект Победителей, д. 11).

Дополнительную информа-

цию можно получить в Постоянном Комитете Союзного государства по телефонам

■ в Москве +7 495 986 27 15  
+7 495 986 26 73;  
■ в Минске +375 17 226 86 72.

## КОНКУРС